
附近实验集团试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、李军是某单位的会计，他为了盗窃本单位保险柜里的现金而设法配制了保险柜的钥匙。后来李军在盗窃过程中因害怕被发现而将配制的钥匙
丢弃，没有窃取现金。李军的行为属于（　　）。

 A． 犯罪预备

 B． 犯罪既遂

 C． 犯罪中止

 D． 犯罪未遂

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，犯罪中止是指犯罪分子在实施犯罪过程中，自动放弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果发生的行为。文中李军为了盗窃
本单位保险柜里的现金而设法配制了保险柜的钥匙，但是在盗窃过程中，出于怕被发现的畏惧心理而自己主动停止了犯罪，
属于犯罪中止。。

2、中国银行保险监督管理委员会是国务院直属事业单位，其主要职责是依照法律法规统一监督管理银行业和保险业，其在行使银行业、保险业
监督管理职责时，属于：

 A．行政机关

 B．受委托组织

 C．被授权组织

 D．行业协会组织

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查法律常识。

C项正确，A、B、D三项错误，根据《保险法》第一百三十三条规定：“保险监督管理机构依照本法和国务院规定的职责，遵
循依法、公开、公正的原则，对保险业实施监督管理，维护保险市场秩序，保护投保人、被保险人和受益人的合法权益。
”《商业银行法》第十条规定：“商业银行依法接受国务院银行业监督管理机构的监督管理，但法律规定其有关业务接受其他
监督管理部门或者机构监督管理的，依照其规定。”中国银行保险监督管理委员会作为银行业和保险业的监督管理机构，其根
据《保险法》和《商业银行法》的授权行使银行业、保险业监督管理职责，属于被授权组织。

故正确答案为C。

3、下列诗句与其蕴含的哲理对应正确的一项是（　　）。
①沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春——新事物必然战胜旧事物
②橘生淮南则为橘，橘生淮北则为枳——内因在事物发展中起着决定作用
③有心栽花花不开，无心插柳柳成荫——矛盾双方的对立统一
④合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土——量变与质变的辩证统一

 A． ①②

 B． ②③

 C． ①④

 D． ③④

『正确答案』
C
『答案解析』
②错误，体现了外因在事物的发展中起着重要作用，没有体现内因的决定作用；③错误，体现了事物的偶然性和必然性之间
的关系，而不是矛盾双方的对立统一关系。

4、十八大报告指出，深入推进政企分开、政资分开、政事分开、政社分开，建设职能科学、( )、廉洁高效、人民满意的服务型政府。
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 A．结构合理
 B．结构优化

 C．决策民主

 D．依法行政

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查管理学常识。

党的十八大报告指出：行政体制改革是推动上层建筑适应经济基础的必然要求。要按照建立中国特色社会主义行政体制目
标，深入推进政企分开、政资分开、政事分开、政社分开，建设职能科学、结构优化、廉洁高效、人民满意的服务型政府。

故正确答案为B。

5、下列关于我国河流的说法不正确的是：

 A．黑龙江是中国的内河

 B．长江最大的支流是汉江

 C．黄果树瀑布、桂林山水都位于珠江流域

 D．“大漠孤烟直，长河落日圆”中的“河”指黄河

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项错误，黑龙江是流经蒙古、中国、俄罗斯的国际河流，位于亚洲东北部。黑龙江分为南北两源，南侧以额尔古纳河为河
源（中国境内），北侧以石勒喀河为源头（俄罗斯境内），最后流入鄂霍次克海峡，入海口在俄罗斯的尼古拉耶夫斯克。黑
龙江原为中国内河，19世纪中后期沙俄强行占领中国黑龙江以北、乌苏里江以东大片领土之后，成为中俄界河。2004年，我
国和俄罗斯联邦签署最后边界协定，将两国国界以黑龙江为基本界限划清。

B项正确，汉江是长江长度最长的支流，在历史上占居重要地位，常与长江、淮河、黄河并列，合称“江淮河汉”。其多滩险峡
谷、径流量大、水力资源丰富，航运条件好，是长江最大的支流。

C项正确，珠江位于我国南方地区，发源于云南省境内，流经云、黔、桂、粤等省（区）。黄果树瀑布位于贵州省（简称
黔），桂林山水位于广西壮族自治区（简称桂），因此黄果树瀑布、桂林山水都位于珠江流域。

D项正确，“大漠孤烟直，长河落日圆”出自唐代诗人王维的《使至塞上》，诗句描绘的是浩瀚沙漠中孤烟直上云霄，黄河边上
落日浑圆的景象。因此“河”指的是黄河。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、下列对于决策目标确定要求的说法有误的是（　　）。
 A． 目标的确定要具体，不能含混不清

 B． 目标的确定要力求恰当，防止目标偏高或偏低

 C． 越是近期的目标，越要求明确具体，远期目标也不能带有模糊性

 D． 目标的确定应该具有可检验性

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，决策目标的确定要具体，不能含混不清。一般说来，越是近期的目标，越要明确具体，远期目标则允许带有一定的模糊
性。

7、2019年7月，国家统计局公布2019年1～6月的居民可支配收入情况。其中，全国城镇居民人均可支配收入21342元，全国农村居民人均可支
配收入7778元，城乡居民人均可支配收入仍存在较大差距。下列指标可以衡量居民收入分配公平性的是（　　）。

 A． 基尼系数

 B． 需求收入弹性系数

 C． 恩格尔系数
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